

第二十三届环湖赛将在四个市州举行

本报讯(记者 金华山)6月4日,省人民政府办公厅发布《关于印发2024第二十三届环青海湖国际公路自行车赛组织运行方案的通知》,明确第二十三届环青海湖国际公路自行车赛将于7月6日至14日,在西宁、海东、海北、海南四个市州举行,闭幕式将在门源县举办。

记者了解到,第二十三届环青海湖国际公路自行车赛赛事共8天,设8个赛段,确定22支参赛队伍,赛事总里程1214公里,比赛距离1152公里,荣誉骑行12公里,转场距离50公里。赛事起点在西宁市,终点在海北州门源县。赛段途经地区:西宁市、海东市、海南州、海北州。

比赛线路通过串联西宁海湖湿地公园、互助北山森林公园、贵德国家地质公园、祁连峨堡古城、青海湖景区、“两弹一星”红色教育基地、阿咪东索景区等,促进自然景观和人文景观交相辉映,展现青海打造国际生态旅游目的地和国家清洁能源产业高地的独特优势;以青海湖南山、河湟谷地、金银滩大草原、门源花海、祁连山大草原等地点,展现沿线独特的地理地貌、雄奇的高原风光,展示青海打造绿色有机农畜产品输出地的资源禀赋。

依托“品牌赛事引领带动专项行动”,推动环湖赛“进景区、进街区、进商圈”,激发广大群众“跟着赛事去旅行”的热情,积极构建体育赛事与生态保护、乡村振兴、文化旅游、商贸流通等融合发展新模式,为青海高质量发展注入新动能。

据了解,从7月7日开始,进行第一赛段西宁绕圈赛、第二赛段多巴到互助、第三赛段互助到贵德、第四赛段贵德到共和、第五赛段共和到西海镇、第六赛段西海镇到祁连、第七赛段祁连到门源、第八赛段门源绕圈赛的比赛。

我市二代社保卡“同卡号换卡”2万余人次

本报讯(记者 刘瑜)市人社局按照党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作要求,提前谋划,前移关口,将“被动服务”向“主动服务”延伸,变“接诉即办”为“未诉先办”,三剂“良方”扎实推进2024年首批二代社保卡到期换卡工作。截至目前,已完成二代社保卡“同卡号换卡”23838人次,其中线上换卡15766人次。

为有效解决退休人员换卡后还需变更待遇发放账号等问题,积极对接省级部门和社保卡合作银行,研究换卡方案,以线上、线下同步推出社保卡到期换卡“同号换卡”服务方式,使更换的社保卡金融账号与原社保卡的金融账号保持一致,有效解决退休人员后顾之忧。开通到期换卡咨询服务热线,对有需求的省外居住人员提供线上远程“到期换卡”操作指导,让换卡群众好办事、快办事、办成事。

为确保全市342个社保卡服务网点提供无差别全流程服务,组织专人赴各服务网点进行巡查,对发现的服务流程、服务质量等方面问题,现场督促整改,做到各网点社会保障卡申领、密码修改、挂失、补换发等关联事项服务优质高效。为满足个性化服务需求,对省内持卡人提供就近可办、即时换卡、立等可取服务;对省外持卡人提供“快递邮寄”服务,10个工作日内即可收到新卡;对高龄老人、残疾人等特殊群体,提供上门服务,让社保卡“简单办事”升级为“温暖服务”。目前,累计为异地持卡人提供线上“快递邮寄”服务11000余人次,为高龄老人、残疾人等特殊人群提供上门服务430余人次。

结合“人社服务进万家”活动,加大对持卡人社保卡到期后可继续领取养老金、看病就医等热点问题宣传力度,以“关键少数”带动“绝大多数”,全力做好重点宣传。线上依托微信公众号等平台,开通社保知识通过“青海人社通”手机App线上操作专题栏目,为持卡群众线上换卡、领卡、用卡、挂失、启用等社保卡业务提供指导。线下以进广场、进夜市、进社区等形式,设立咨询台,印发宣传折页,提供帮办服务等进行广泛宣传,开展社保卡宣传28次,惠及社保卡持卡人190余万人。

稳中向好!西宁亮出2023年生态环境成绩单



黎晓刚 摄

本报讯(记者 师晓琼)6月4日,在第53个“世界环境日”到来之际,我市召开生态环境工作新闻发布会,发布了《西宁市2023年生态环境质量状况公报》(以下简称《公报》)。2023年,西宁市生态环境保护工作牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,持续深入打好污染防治攻坚战,聚力打造生态文明高地,高标准建设生态文明高地中心城市,在守牢国家生态安全屏障建设大后方上显担当、有作为,为

聚力在现代化新青海建设上走在前作表率夯实生态基底。

《公报》显示,2023年西宁市生态环境质量整体稳中向好。城市环境空气质量优良率94.8%,较2022年上升2.2个百分点;湟水流域(西宁段)地表水环境质量改善明显,纳入国家和省政府考核的13个断面全部达标,水质优良率100%;城市集中式生活饮用水水源地水质达标率100%,水质状况总体保持良好;城市区域声环境质量总体水平

为“较好”;固体废物无害化处理率100%。

大气环境方面,西宁市现有3个国控环境空气自动监测点位,依据《环境空气质量标准》对全市环境空气质量进行24小时连续自动监测。2023年西宁市环境空气质量优良天数为346天,优良率为94.8%,同比提高2.2个百分点,城区环境空气质量综合指数3.93,较2022年改善0.3%,六项污染物浓度全部达标。

水环境方面,西宁市纳入国家和省政府考核的湟水流域(西宁段)干、支流13个断面,其中达到Ⅱ类水质断面有9个、Ⅲ类水质断面有4个,Ⅰ类至Ⅲ类占比100%,无劣Ⅴ类断面。全市集中式生活饮用水水源地水质达标率100%。2023年7月进行了饮用水水源地全分析监测(地表水109项、地下水93项),达标率100%。

声环境方面,城市区域声环境质量监测共设监测点位128个,监测覆盖总面积约190平方公里。区域声环境昼间平均等效声级为50.4分贝(A),城市区域声环境质量等级为二级,声环境质量评价为“较好”。

土壤及固体废物方面,全市重点建设用地安全利用率100%,受污染耕地安全利用率98%以上。全年未发生耕地污染问题,未发生因耕地土壤污染导致农产品质量超标和污染地块再开发利用不当造成的不良社会影响事件。

第十八届国际抢渡黄河极限挑战赛13日开赛

本报讯(记者 金华山)6月4日,2024第十八届中国·青海国际抢渡黄河极限挑战赛发布会在西宁举行,记者了解到,赛事将于6月13日至20日在海东市循化县、海南州贵德县、果洛州玛沁县举行竞渡赛,8月31日至9月1日首次在龙羊峡举办水上环龙羊湖马拉松接力赛。

记者了解到,本届赛事在保持海拔高、气温低、水流急、氧气稀薄等赛事特点的基础上,由去年的两周调整为7+2天,将于6月13日至20日在循化县、贵德县、玛沁县举行竞渡赛,8月31日至9月1日首次在龙羊峡举办水上环龙羊湖马拉松接力赛,时

间更紧凑、赛制更规范。

今年在龙羊峡首次举办的水上环龙羊湖马拉松接力赛,将呈现静水状态下,水上运动不一样的精彩,也将进一步提升运动员的参赛体验,赛事的竞技性、挑战性、观赏性、体验性将得到全面提升。这是2022年、2023年分站赛基础上的再升级,将形成黄河抢渡赛更加完整的赛事体系。抢渡赛从循化一地的“独唱”变为四地“合唱”,从“单办协办”实现真正意义上的“共办联办”,进一步擦亮了抢渡赛的金字招牌,实现绿水青山生态价值转换,成为区域联合办赛的典范。

作为目前国内时间跨度最长、参与运动员最多的高水平公开水域赛事,届时将有来自9个国家和地区的221名运动员报名参赛。今年,赛事组委会将一改过去的淘汰赛制,采取每站开放报名形式。

赛事组委会将依托各承办地丰富的生态资源、厚重的人文历史文化和绚丽的民族风情,启动“黄河抢渡文化季”,循化花儿会、贵德农畜产品及文旅商品展销活动、玛沁阿尼玛卿电音节等21项农体文旅商配套活动扮靓抢渡赛,通过赛事进景区、进商圈、进农牧区和跟着赛事去旅行等活动,引导要素资源向赛事集聚。

首届全国全民健身大赛(西北赛区)篮球赛西宁开赛

本报讯(记者 金华山)6月4日上午,第一届全国全民健身大赛(西北赛区)篮球比赛在西宁开赛。来自陕西、甘肃、青海、宁夏回族自治区、新疆维吾尔自治区及新疆生产建设兵团的16支篮球队齐聚青海西宁展开角逐。

全国全民健身大赛是贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于体育的重要论述,推动体育事业高质量发展,顺应新时代群众多元化健身需求而创办的全国性赛事。大赛的鲜明特色是采取统分结合的方式,全国分为七大赛区。西北赛区充分考虑国家大赛要求、西北地域特色、健身群众

需求、示范引领效应等因素,淡化竞技色彩,突出全民参与,在国家体育总局规定的足球、篮球、排球、太极拳、健身气功5个项目的路上,设置了游泳、射箭、冰壶等8个自选项目,创新设置了民族广场舞和滑雪2个分站赛项目,为广大体育爱好者提供“举步可就”的全国性赛事活动平台。

此次篮球比赛作为西北赛区首个规定项目比赛,由青海省承办,在开幕式形式、场地保障、竞赛组织等方面,均体现了高标准、高规格。开幕式上,400余名参演人员进行了全民健身项目展演,共涵盖14个健身项目,覆盖各类、各年龄段人群,充分体

现全民参与、全民共享理念。场地保障方面,精心选择了目前省内基础条件最优、承办大型赛事活动经验较丰富的青海体育中心体育馆作为比赛场馆,可容纳4000人同时观赛,赛事期间所有比赛将向广大群众免费开放观赛。竞赛方面,分设男子、女子的五人制、三人制共四个组别,各支参赛队将以小组循环赛的形式共进行5天34场的精彩较量。

青海也将以此次赛事为契机,进一步激发广大群众参与体育锻炼的热情,推动青海乃至西北地区的篮球运动发展,为全民健身事业注入新的活力。

甘河重点企业签订生态环境保护公开承诺书

本报讯(记者 张弘靓)为切实做好2024年第53个“六五环境日”宣传工作,进一步提高公众环境保护意识,甘河工业园区以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以学习贯彻党的二十大精神和全国、省市生态环境保护大会精神为主线,以广泛传播习近平生态文明思想为核心任务,6月4日,紧紧围绕“全面推进美丽中国建设”主题,从大气环境、水环境、无废城市建设三个方面开展2024年“六五环境日”宣传活动。

活动中,甘河工业园区40余家重点企业签订了生态环境保护公开承诺书,其中青海铜业有限责任公司等4家企业代表

场宣读承诺书,为切实保护和改善甘河工业园区生态环境质量公开承诺。组织园区环安分局全体干部职工、企业环境分管负责人及各企业在甘河工业园区中心区域开展集中宣传活动,营造良好的环保宣传舆论氛围,引导公众进一步增强节约意识和环保意识。

同时,组织人员开展现场签名活动,通过LED屏循环播放环境保护宣传片、悬挂横幅50余条、现场展出展板100余块,并以网络云宣传的方式广泛传播和弘扬生态环境保护理念及携手推进美丽中国建设的重要性。设立环保咨询服务台,现场解答群众关于环境保护方面的相关问题,为提高

环境意识和法治观念、提升遵循环境保护法律法规的自觉性起到良好的作用。

据了解,今年以来,甘河工业园区在生态文明建设方面,大力开展大气污染防治、水污染防治、固废管理、企业监管等工作,取得了一定成效,园区内的环境质量稳步提升。2023年园区空气质量达到316天,优良率为91.2%,今年截至目前,优良天数达到117天,优良率为87.3%,比去年同期上升7.1%,园区环境空气质量明显改善;甘河入湟口氨氮浓度较2023年同期下降3.336%,甘河东区地下水氨氮浓度较2023年同期下降8.42%,教场河水质持续稳定达标,同时土壤安全使用率达100%。